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	Determina di affidamento ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera a)  del D.lgs.50/2016

ASSISTENZA LEGALE IN MATERIA DI DIRITTO TRIBUTARIO – UNICO 2017                         CIG: Z81375A6FD
	n.   
	del 

	RUP: ELENA GIUSTA
	


L’AMMINISTRATORE DELEGATO 
Premesso che:

· AFC Torino S.p.A., società istituita per l’espletamento dell’insieme unitario ed integrato dei servizi pubblici locali cimiteriali, totalmente partecipata dalla Città di Torino, è organismo di diritto pubblico ai sensi dell’art. 3, comma 1, lett. d) del D.Lgs. 50/2016 e, in quanto tale, rientra nel novero delle amministrazioni aggiudicatrici di cui all’art. 3, comma 1, lett. a) del D.Lgs. 50/2016;

· AFC Torino S.p.A., al fine del perseguimento della “mission” statutaria, è tenuta ad affidare forniture, servizi e lavori nel rispetto e in applicazione della normativa pubblicistica di settore;

· l’affidamento e l’esecuzione di forniture, servizi e lavori, ai sensi del Codice dei Contratti Pubblici, deve garantire la qualità delle prestazioni e svolgersi nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, tempestività, correttezza, trasparenza, parità di trattamento, libera concorrenza e semplificazione (ai sensi dell’art. 30 comma 1, del D.Lgs. 50/2016);

· le procedure di aggiudicazione avvengono nel rispetto dell’art. 42 del D.Lgs. 50/2016 in materia di conflitto di interesse; 

· AFC Torino S.p.A. ha adottato ed attua un Modello di Organizzazione, Gestione e Controllo ai sensi del D.Lgs. 231/01, con relativo Codice Etico di Comportamento e Patto di Integrità;

· ai sensi dell’ art. 36 commi 1 e 2 del D.lgs. 50/2016, dell’art. 1 comma 2 lett. a) del D.L. n. 76/2020 conv. con modif. con L. 120/2020 e successiv. Modif. dal D.L. n. 77/2021 conv. con modif. con L. 108/2021, le stazioni appaltanti possono procedere direttamente e autonomamente all’acquisizione di forniture e servizi di importo inferiore a € 139.000.

Considerato che:
·  in data 13 giugno 2022 è pervenuto dall'Agenzia delle Entrate l'avviso n. 0011718317671 relativo alla richiesta di versamento della somma di € 20.252,57 a titolo di interessi sulla somma di € 329.899,00 versata a saldo IRES il 31/07/2020 e relativo al periodo di imposta anno 2016;
· nel 2020 infatti, per la chiusura bilancio 2019, vennero adottati nuovi principi contabili in esito ai pareri rilasciati, dai professori DeValle e Geninatti Satè, circa la natura delle concessioni cimiteriali, dall'avv. Garavoglia e dalla prof. avv. Gianoncelli, circa il trattamento fiscale del fondo accantonato per oneri di manutenzione a partire dal bilancio 2016 e fino al bilancio 2018, per complessivi tre esercizi (in esito a parere rilasciato dal prof. Dezzani e correlato agli accertamenti disposti dalla Procura che, in allora, aveva contestato i principi contabili adottati sino al bilancio 2015);
·  in esito a tali pareri, i fondi oneri manutentivi, vennero rilasciati sul bilancio 2020 con conseguente ricalcolo delle imposte dovute per i 3 precedenti esercizi;
· tale avviso, avrebbe fatto intendere la mancata condivisione da parte dell'Agenzia delle Entrate del ravvedimento operoso effettuato nel 2020 nella misura di 1/6 del 30% della sanzione (aliquota prevista per l'omesso pagamento), anziché di 1/6 del 90% (aliquota prevista per infedele dichiarazione).
Preso atto che:
· in considerazione della complessità della vicenda e, al fine di contenere eventuali maggiori costi per ulteriori sanzioni che potrebbero derivare, si rende necessario affidare un servizio professionale per la verifica preliminare delle Dichiarazioni integrative inviate nel 2020 e per l'avvio dell'interlocuzione con l'Agenzia delle Entrate allo Studio Garavoglia, nella persona della Prof.ssa Avv. Gianoncelli, già coinvolta in fase consultiva nel 2020, anche al fine di definire la questione;
· lo studio Garavoglia e Associati,  con sede in Corso Vittorio Emanuele II, 88 – 10121 Torino P.I. 08689800012, ha maturato una solida conoscenza dell’assetto societario e dei bilanci aziendali tesi all’approfondimento di tematiche connesse al trattamento fiscale di alcune poste di bilancio; 

· con prot. 2676 del 29/07/2022 è pervenuto, da parte dello Studio Legale Garavoglia e Associati, con sede in Corso Vittorio Emanuele II, 88 – 10121 Torino P.I. 08689800012, l’avviso di pagamento per l’assistenza prestata  in relazione a quanto succitato, per un importo complessivo di € 1.725,00 oltre Iva di legge, CPA al 4% e ritenuta d’acconto al 20%, comprensivo di rimborso forfettario 15%.
Attesa la propria competenza ad adottare il presente atto nell’ambito delle funzioni esercitate ed in forza dei poteri attribuiti mediante Atto di Delega del Consiglio di Amministrazione del 20/06/2022;
Tutto ciò premesso, 
per le motivazioni espresse in narrativa che si intendono integralmente riportate, si determina:
· di affidare, ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera a) del D.lgs. 50/2016 , il servizio di assistenza legale in materia di diritto tributario in relazione all’avviso n. 0011718317671 dell’Agenzia delle Entrate, alla Prof.ssa Avv. Stefania Gianoncelli, c/o Studio Legale Garavoglia e Associati, con sede in Corso Vittorio Emanuele II, 88 – 10121 Torino P.I. 08689800012, con un preventivo pari a € 1.725,00 oltre Iva di legge, CPA al 4% e ritenuta d’acconto al 20%, comprensivo di rimborso forfettario 15%;
· di imputare l’onere pari ad € 1.725,00 oltre Iva di legge, CPA al 4% e ritenuta d’acconto al 20%, comprensivo di rimborso forfettario 15% derivante dal presente provvedimento nel Bilancio 2022 alla voce “Costi di funzionamento-Servizi Tecnici Amministrativi e specialistici esterni-Supporti tecnici professionali  e peritali”;
· di dare atto che la stipulazione del contratto avverrà mediante sottoscrizione di specifico ordinativo;

· di dare atto che le funzioni di Responsabile Unico del Procedimento di cui all’art. 31 del D.lgs. 50/2016 ai fini della presente procedura sono svolte dalla dott.ssa Elena Giusta;

· che sono state effettuate con esito positivo le verifiche ex art. 80 del D.lgs. 50/2016 in forma semplificata secondo quanto indicato nelle Linee Guida Anac n.4 punto 4.4.2;

· di pubblicare la presente determinazione sul sito internet di AFC ai sensi delle previsioni normative vigenti.
L’AMMINISTRATORE DELEGATO 
Carlo TANGO
(firmato digitalmente)
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