	Determinazione di affidamento ex art.36, comma 2, lett. a) del D.lgs. 50/2016
	n………        
	2022


	FORNITURA SEDIA DA UFFICIO ERGONOMICA PER UFFICIO ITC DI AFC TORINO SPA- CIG. Z5F372BC83 – RUP: WALTER SAINO- AFFIDAMENTO A: MUGART SRL


L’AMMINISTRATORE DELEGATO
Premesso che:

· AFC Torino S.p.A., società istituita per l’espletamento dell’insieme unitario ed integrato dei servizi pubblici locali cimiteriali, totalmente partecipata dalla Città di Torino, è organismo di diritto pubblico ai sensi dell’art. 3, comma 1, lett. d) del D.Lgs. 50/2016 e, in quanto tale, rientra nel novero delle amministrazioni aggiudicatrici di cui all’art. 3, comma 1, lett. a) del D.Lgs. 50/2016;

· AFC Torino S.p.A., al fine del perseguimento della “mission” statutaria, è tenuta ad affidare forniture, servizi e lavori nel rispetto e in applicazione della normativa pubblicistica di settore;

· l’affidamento e l’esecuzione di forniture, servizi e lavori, ai sensi del Codice dei Contratti Pubblici, deve garantire la qualità delle prestazioni e svolgersi nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, tempestività, correttezza, trasparenza, parità di trattamento, libera concorrenza e semplificazione (ai sensi dell’art. 30 comma 1, del D.Lgs. 50/2016);

· le procedure di aggiudicazione avvengono nel rispetto dell’art. 42 del D.Lgs. 50/2016 in materia di conflitto di interesse; 

· AFC Torino S.p.A. ha adottato ed attua un Modello di Organizzazione, Gestione e Controllo ai sensi del D.Lgs. 231/01, con relativo Codice Etico di Comportamento e Patto di Integrità;

· ai sensi dell’ art. 36 commi 1 e 2 del D.lgs. 50/2016, dell’art. 1 comma 2 lett. a) del D.L. n. 76/2020 conv. con modif. con L. 120/2020 e successiv. Modif. dal D.L. n. 77/2021 conv. con modif. con L. 108/2021, le stazioni appaltanti possono procedere direttamente e autonomamente all’acquisizione di forniture e servizi di importo inferiore a € 139.000, anche senza consultazione di più operatori economici.

Atteso che: 
· con RDA pervenuta il 23/05/2022 veniva richiesta la fornitura di n. 1 sedia da ufficio ergonomica, in colore nero, che disponga di un supporto lombare regolabile manualmente in altezza ed estensione in modo tale da favorire la postura corretta durante la seduta (ossia il mantenimento della naturale curvatura della parte bassa della colonna vertebrale), da consegnare presso la sede di AFC Torino S.p.A. in Corso Peschiera n. 193 - Torino con eventuale smaltimento di quella già presente;
· rendendosi, pertanto, necessario procedere con una indagine di mercato, è stata inviata una richiesta di preventivo a n. 4 operatori economici di seguito elencati: 
· ADV ARREDAMENTI UFFICIO con sede in Torino;
· UFFICIOSTILE con sede in Torino ;

· MUGART SRL con sede in Torino;

· AREANOVA con sede in Beinasco;
Dato atto che: 
· hanno prodotto offerta due operatori economici:

· MUGART SRL (ns. prot. 2274), che ha proposto n. 3 soluzioni: 

· Soluzione A: euro 267,00 oltre Iva di legge per poltroncina operativa con sedile e schienale rivestito in tessuto nero ignifugo poliestere 3D self supporting, braccioli regolabili in altezza, sostegno lombare regolabile in altezza, meccanismo sincronizzato antishock con blocco in 5 posizioni e regolatore intensità di carica e euro 50,00 oltre Iva di legge per montaggio, trasporto e tiro al piano;
· Soluzione B: euro 437,00 oltre Iva di legge per seduta operativa con schienale alto, struttura nera, supporto lombare, braccioli regolabili neri 4D, meccanismo syncron, meccanismo di traslazione di seduta, base a 5 razze in nylon nera, euro 212,00 oltre Iva di legge per eventuale supplemento per poggiatesta regolabile e euro 50,00 oltre Iva di legge per montaggio, trasporto e tiro al piano;
· Soluzione C: euro 885,00 oltre Iva di legge per seduta operativa con sedile imbottito e schienale in membrana, colore nero, braccioli in poliammide regolabili in altezza, meccanismo di ripartizione dei carichi durante la seduta  dinamica, elevazione del sedile con cartuccia a gas, meccanismo di regolazione della profondità del sedile con escursione 60 mm., dotata di sostegno lombare regolabile in profondità, base a 5 razze in poliammide nera, euro 128,00 oltre Iva di legge per eventuale supplemento per poggiatesta regolabile e euro 50,00 oltre Iva di legge per montaggio, trasporto e tiro al piano;

· UFFICIOSTILE, (ns. prot. 2307), che ha proposto n. 2 soluzioni: 

· Soluzione A: euro 382,00 oltre Iva di legge per poltrona ergonomica con schienale in rete elasticizzata opportunamente tensionata, supporto lombare reg. in p. 12 mm., poggiatesta reg. in h. 65 mm. e reg. inclinazione sia in altezza sia in profondità 12 mm., sedile con imbottitura in poliuretano con forma anatomica, collegamento sedile e schienale con sistema up and down in acciaio, elevazione a gas, base a 5 razze, braccioli in nylon regolabili 2D altezza e profondità, meccanismo sincronizzato 4 posizioni con regolatore di prof. del sedile, regolazione laterale della resistenza allo schienale, rete colore nero, seduta rivestita in tessuto o ecopelle colore a scelta, euro 16,00 oltre Iva di legge per servizio di smaltimento della poltrona presente contestualmente alla consegna e euro 48 oltre Iva di legge per trasporto e montaggio;

· Soluzione B: euro 225,00 oltre Iva di legge per poltrona ergonomica con supporto lombare 

regolabile in altezza, movimento sincronizzato del sedile e dello schienale, con elevazione a gas, senza braccioli, con poggiatesta fisso, base in nylon nero, schienale in rete riv., seduta e poggiatesta cat. B/A tessuto o fintapelle colori a scelta, colori della rete dello schienale a scelta, euro 41,00 oltre Iva di legge per braccioli 2D, euro 16,00 per servizio di smaltimento della poltrona presente contestualmente alla consegna e euro 34,00 oltre Iva di legge per trasporto e montaggio;

Considerato che: 
· dopo aver valutato i preventivi pervenuti, il RUP ha ritenuto di affidare la fornitura n. 1 sedia da ufficio ergonomica, in colore nero, che disponga di un supporto lombare regolabile manualmente in altezza ed estensione in modo tale da favorire la postura corretta durante la seduta (ossia il mantenimento della naturale curvatura della parte bassa della colonna vertebrale), da consegnare presso la sede di AFC Torino S.p.A. in Corso Peschiera n. 193 - Torino con eventuale smaltimento di quella già presente ai sensi dell’articolo 36 comma 2 lettera a) del D.lgs. 50/2016 all’operatore economico MUGART SRL con sede in Via Petrarca, 11 – 10126 Torino C.F./P.I. 09507840016 mediante procedura di affidamento diretto, per un importo complessivo comprendente montaggio, trasporto e tiro al piano pari ad € 317,00 oltre IVA di legge; 

· i costi indicati nell’offerta (prot. 2274) di € 317,00 oltre IVA di legge per la fornitura n. 1 sedia da ufficio ergonomica, in colore nero, che disponga di un supporto lombare regolabile manualmente in altezza ed estensione in modo tale da favorire la postura corretta durante la seduta (ossia il mantenimento della naturale curvatura della parte bassa della colonna vertebrale) compreso montaggio, trasporto e tiro al piano, da consegnare presso la sede di AFC Torino S.p.A. in Corso Peschiera n. 193 - Torino con eventuale smaltimento di quella già presente,  trovano copertura finanziaria nel Budget anno 2022, con imputazione alla voce “Beni strumentali inferiori € 516,46”;
Attesa la propria competenza ad adottare il presente atto nell’ambito delle funzioni esercitate ed in forza dei poteri attribuiti mediante Atto di Delega del Consiglio di Amministrazione del 20/06/2022.
Tutto ciò premesso e considerato, determina
Per le motivazioni espresse in narrativa e qui interamente richiamate,

· di affidare, ai sensi dell’articolo 36 comma 2 lettera a) del D.lgs. 50/2016, la fornitura n. 1 sedia da ufficio ergonomica, in colore nero, che disponga di un supporto lombare regolabile manualmente in altezza ed estensione in modo tale da favorire la postura corretta durante la seduta (ossia il mantenimento della naturale curvatura della parte bassa della colonna vertebrale), da consegnare presso la sede di AFC Torino S.p.A. in Corso Peschiera n. 193 - Torino con eventuale smaltimento di quella già presente all’impresa MUGART SRL con sede in Via Petrarca, 11 – 10126 Torino C.F./P.I. 09507840016;
· di dare atto che i costi pari ad € 317,00 oltre IVA di legge per la fornitura n. 1 sedia da ufficio ergonomica, in colore nero, che disponga di un supporto lombare regolabile manualmente in altezza ed estensione in modo tale da favorire la postura corretta durante la seduta (ossia il mantenimento della naturale curvatura della parte bassa della colonna vertebrale) compreso montaggio, trasporto e tiro al piano, da consegnare presso la sede di AFC Torino S.p.A. in Corso Peschiera n. 193 - Torino con eventuale smaltimento di quella già presente troveranno copertura finanziaria nel Budget anno 2022, con imputazione alla voce “Beni strumentali inferiori € 516,46”;

· di nominare, ai fini della presente procedura, Responsabile Unico del Procedimento di cui all’art. 31 del D.lgs. 50/2016 l’Arch. Walter Saino;

· di dare atto che le verifiche in capo all’aggiudicatario sul possesso dei requisiti di ordine generale di cui all’art. 80 del D.lgs. 50/2016 hanno dato esito positivo;

· di dare atto che la stipulazione del contratto avverrà mediante sottoscrizione di specifico ordinativo;

· di pubblicare la presente determinazione sul sito internet di AFC ai sensi delle previsioni normative vigenti.

L’AMMINISTRATORE DELEGATO

CARLO TANGO
(firmato digitalmente)

ACQ/I.M.

