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	Determina di affidamento ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera a)  del D.lgs.50/2016
CAUSA AFC/LEONARDO MANUTENZIONI DINANZI AL TRIBUNALE DI TORINO R.G. N. 4943/2022 – NOMINA CONSULENTE TECNICO DI PARTE ING. ANDREA GIANASSO – CIG Z903734E15
	n.   
	del 

	RUP: WALTER SAINO
	


L’AMMINISTRATORE DELEGATO 
Premesso che:

· AFC Torino S.p.A., società istituita per l’espletamento dell’insieme unitario ed integrato dei servizi pubblici locali cimiteriali, totalmente partecipata dalla Città di Torino, è organismo di diritto pubblico ai sensi dell’art. 3, comma 1, lett. d) del D.Lgs. 50/2016 e, in quanto tale, rientra nel novero delle amministrazioni aggiudicatrici di cui all’art. 3, comma 1, lett. a) del D.Lgs. 50/2016;

· AFC Torino S.p.A., al fine del perseguimento della “mission” statutaria, è tenuta ad affidare forniture, servizi e lavori nel rispetto e in applicazione della normativa pubblicistica di settore;

· l’affidamento e l’esecuzione di forniture, servizi e lavori, ai sensi del Codice dei Contratti Pubblici, deve garantire la qualità delle prestazioni e svolgersi nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, tempestività, correttezza, trasparenza, parità di trattamento, libera concorrenza e semplificazione (ai sensi dell’art. 30 comma 1, del D.Lgs. 50/2016);

· le procedure di aggiudicazione avvengono nel rispetto dell’art. 42 del D.Lgs. 50/2016 in materia di conflitto di interesse; 

· AFC Torino S.p.A. ha adottato ed attua un Modello di Organizzazione, Gestione e Controllo ai sensi del D.Lgs. 231/01, con relativo Codice Etico di Comportamento e Patto di Integrità;

· ai sensi dell’ art. 36 commi 1 e 2 del D.lgs. 50/2016, dell’art. 1 comma 2 lett. a) del D.L. n. 76/2020 conv. con modif. con L. 120/2020 e successiv. Modif. dal D.L. n. 77/2021 conv. con modif. con L. 108/2021, le stazioni appaltanti possono procedere direttamente e autonomamente all’acquisizione di forniture e servizi di importo inferiore a € 139.000.

Considerato che:
· AFC Torino S.p.A. aveva sottoscritto un contratto di appalto con RTI Leonardo Manutenzioni s.r.l.s. e RE.CO.MAN s.r.l. per la realizzazione di “Interventi di manutenzione straordinaria con l’inserimento impianto ascensore finalizzati al riuso del complesso di sepoltura c/o il Campo 21 del Cimitero Parco di Torino”;

· a seguito di numerose contestazioni per gravi ritardi nell’esecuzione dei lavori, in data 25/1/2022, AFC  Torino S.p.A. ha risolto il contratto e ha avviato le procedure per l’escussione delle polizze prestate a titolo di anticipazione contrattuale e di cauzione definitiva;
· in conseguenza del ricorso presentato da RTI Leonardo Manutenzioni s.r.l.s. e RE.CO.MAN s.r.l. con cui ha chiesto principalmente una ricognizione dello stato dei luoghi dei lavori per l’accertamento e la stima delle opere eseguite e dei conseguenti costi a carico del RTI, al fine di quantificare i danni sopportati e, così, di determinare l’importo complessivamente e presuntivamente dovuto da AFC, il Tribunale di Torino, con Decreto del 23/3/2022, nella persona del Giudice Dott. Di Capua, ha fissato udienza ex art. 694 c.p.c. “figurata” al 30/6/2022, disponendo, altresì, il deposito di note scritte, a seguito di ricorso per Consulenza Tecnica Preventiva ai fini della della composizione della lite ex. art. 696 bis c.p.c.,  presentato dal RTI Leonardo Manutenzioni s.r.l.s. e RE.CO.MAN s.r.l., rappresentate e difese dall’Avv. Nicola Mastropasqua;
· con successiva ordinanza, il Tribunale Ordinario di Torino, nel corso del procedimento di I° grado, ha nominato un consulente tecnico d’ufficio nella persona dell’Ing. Moricca Livio, fissando il giuramento al 20 luglio 2022;

· entro tale data, pertanto, AFC intenderebbe nominare un Consulente Tecnico di Parte nella causa in oggetto per redigere memorie scritte a supporto di quanto dedotto in giudizio;

Preso atto che:
· è pervenuta all’ufficio competente RDA per la richiesta di incarico di consulente di parte;
· in data 11/07/2022, pertanto,  con nota prot. n. 2541, sentito il RUP, si è provveduto a richiedere all’Ing. Andrea Gianasso, quale esperto professionista per le attività di Consulenza Tecnica, un preventivo per il servizio di cui trattasi; 

· in data 18/07/2022 con prot. 2601 è pervenuto il preventivo dell’Ing. Andrea Gianasso con sede in Corso Unione Sovietica, 196 – 10134 Torino – P.I. 01481930012 C.F.: GNSNDR44A14B111Z per un importo complessivo di € 8.000,00 oltre IVA di legge, CPA al 4% e ritenuta d’acconto al 20%;
· valutata l’offerta, il RUP ha ritenuto, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera a) del D.Lgs. 50/2016, di affidare il servizio all’Ing. Andrea Gianasso con sede in Corso Unione Sovietica, 196 – 10134 Torino – P.I. 01481930012 C.F.: GNSNDR44A14B111Z;

Attesa la propria competenza ad adottare il presente atto nell’ambito delle funzioni esercitate ed in forza dei poteri attribuiti mediante Atto di Delega del Consiglio di Amministrazione del 20/06/2022.
Tutto ciò premesso, determina

per le motivazioni espresse in narrativa che si intendono integralmente riportate,

· di nominare Consulente Tecnico di Parte di AFC Torino S.p.a., nel procedimento iscritto dinanzi al Tribunale di Torino R.G. n. 4943/2022  l’Ing. Andrea Gianasso , con sede in Torino – Corso Unione Sovietica, 196 – P.I. 01481930012 C.F.: GNSNDR44A14B111Z, per un importo pari ad € 8.000,00  oltre IVA di legge, CPA al 4% e ritenuta d’acconto al 20%;

· di imputare l’onere pari ad € 8.000,00 oltre IVA di legge, CPA al 4% e ritenuta d’acconto al 20% derivante dal presente provvedimento nel Bilancio 2022 alla voce “Costi di funzionamento-Servizi Tecnici Amministrativi e specialistici esterni-Supporti tecnici professionali  e peritali”;
· di dare atto che la stipulazione del contratto avverrà mediante sottoscrizione di specifico ordinativo;

· di dare atto che le funzioni di Responsabile Unico del Procedimento di cui all’art. 31 del D.lgs. 50/2016 ai fini della presente procedura sono svolte dall’Arch. Walter Saino;

· che verranno effettuate le verifiche sul possesso dei requisiti di cui all’art.80 del D.Lgs.50/2016;

· di pubblicare la presente determinazione sul sito internet di AFC ai sensi delle previsioni normative vigenti.

L’AMMINISTRATORE DELEGATO 
Carlo Tango
(firmato digitalmente)

ACQ/I.M.
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