	Determinazione di variante in aumento ex art.106 comma 12 del D.Lgs. 50/2016
	n. 
	del 2023

	OGGETTO:  SERVIZIO NOLEGGIO CON CONDUCENTE PER TRASPORTO DI PERSONE ALL’INTERNO DELL’AREA CIMITERIALE DI TORINO - APPROVAZIONE MODIFICA IN AUMENTO - RUP: DARIO DONNA – AFFIDATARIO: LINEA AZZURRA S.R.L.
	CIG ///



L’AMMINISTRATORE DELEGATO

Premesso che:
· AFC Torino S.p.A., società istituita per l’espletamento dell’insieme unitario ed integrato dei servizi pubblici locali cimiteriali, totalmente partecipata dalla Città di Torino, è organismo di diritto pubblico ai sensi dell’Allegato I.1 art. 1 co. 1 lett. e), come richiamato dall’art. 13, comma 6 del D.Lgs. 36/2023, nonché stazione appaltante qualificata di terzo livello (L.1 e SF.1), ai sensi degli artt.  62 e segg. e degli art.. 3 e segg. dell’Allegato II.4 del citato Decreto;

· AFC Torino S.p.A., al fine del perseguimento della “mission” statutaria, è tenuta ad affidare forniture, servizi e lavori nel rispetto e in applicazione della normativa pubblicistica di settore;

· l’affidamento e l’esecuzione di forniture, servizi e lavori, ai sensi del Codice dei Contratti Pubblici, deve garantire la qualità delle prestazioni e svolgersi nel rispetto dei principi di cui al Libro I, Titolo I del Codice dei contratti;

· le procedure di aggiudicazione avvengono nel rispetto dell’art. 16 del D.Lgs. 36/2023 in materia di conflitto di interesse; 

· AFC Torino S.p.A. ha adottato ed attua un Modello di Organizzazione, Gestione e Controllo ai sensi del D.Lgs. 231/01, con relativo Codice Etico di Comportamento e Patto di Integrità;

· ai sensi dell’ art. 36 commi 1 e 2 del D.lgs. 50/2016, dell’art. 1 comma 2 lett. a) del D.L. n. 76/2020 conv. con modif. con L. 120/2020 e successiv. modif. dal D.L. n. 77/2021 conv. con modif. con L. 108/2021, le stazioni appaltanti possono procedere direttamente e autonomamente all’acquisizione di forniture e servizi di importo inferiore a € 139.000,00 anche senza consultazione di più operatori economici;

· le disposizioni di cui al D.lgs. n. 50/2016, abrogato dal 01/07/2023, continuano ad applicarsi esclusivamente ai procedimenti in corso ai sensi dell’art. 226 co. 2 del nuovo Codice Appalti n. 36/2023;

Dato atto che:
· con determina n. 115 del 03/08/2022 è stato affidato il servizio di noleggio con conducente per trasporto di persone all’interno dell’area Cimitero Monumentale di Torino all’operatore economico LINEA AZZURRA S.R.L., con sede in Via Lurisia, 5 – 10024 Moncalieri (To), C.F./P.I.: 09501980016, per il periodo dal 01/08/2022 sino al 20/10/2023, per un importo di € 127.670,00 oltre Iva di legge;

· in data 18/09/2023 è pervenuta RDA con la quale si richiede l’implementazione del servizio navetta anche presso il Cimitero Parco in occasione della Commemorazione dei defunti per l’anno in corso e la prosecuzione del servizio al fine di non incorrere nell’interruzione della prestazione in oggetto e conseguentemente evitare disguidi ai cittadini;

Visto
· l’art. 106 comma 12 del D.Lgs. 50/2016, “La stazione appaltante, qualora in corso di esecuzione si renda necessario un aumento o una diminuzione delle prestazioni fino a concorrenza del quinto dell'importo del contratto, può imporre all'appaltatore l'esecuzione alle stesse condizioni previste nel contratto originario. In tal caso l'appaltatore non può far valere il diritto alla risoluzione del contratto.”;

· la nota del 20/09/2023 con cui AFC ha comunicato a LINEA AZZURRA S.R.L. di avvalersi del quinto d’obbligo per i servizi di cui sopra;
Ritenuto, pertanto, di procedere alla modifica in aumento dell’importo contrattuale e determinare un nuovo importo contrattuale di € 138.735,00  oltre iva di legge;
Attesa la propria competenza ad adottare il presente atto nell’ambito delle funzioni esercitate ed in forza dei poteri attribuiti mediante Atto di Delega del Consiglio di Amministrazione del 20/06/2022.

Tutto ciò premesso e considerato,
per le motivazioni espresse in narrativa e che s’intendono integralmente riportate, determina: 
1) di approvare la modifica del contratto in oggetto, ai sensi dell’art. 106 comma 12 del d.lgs. 50/2016, per il servizio di noleggio con conducente per trasporto di persone all’interno dell’area Cimiteriale di Torino affidato alla società LINEA AZZURRA S.R.L., con sede in Via Lurisia, 5 – 10024 Moncalieri (To), C.F./P.I.: 09501980016 per un importo di € 138.735,00 oltre Iva di legge;

2) di dare atto che la spesa ulteriore di € 11.065,00 oltre iva di legge trova copertura nel Budget 2023 con imputazione alla voce “Costi di accoglienza e sicurezza dei siti e dei visitatori - Attività di accoglienza visitatori - Servizio accompagnamento Monumentale tramite navetta”;

3) di dare atto che l’aggiudicatario risulta in possesso dei requisiti ai sensi dell’art. 80 del D.lgs. 50/2016;
4) di dare atto che il Responsabile Unico del Progetto, ai fini della presente procedura è il Sig. Dario Donna;

5) di dare atto che l’affidamento del servizio aggiuntivo avverrà mediante sottoscrizione di atto di sottomissione;

6) di pubblicare la presente determinazione sul sito internet di AFC ai sensi delle previsioni normative vigenti.

L’AMMINISTRATORE DELEGATO

CARLO TANGO
(firmato digitalmente)

ACQ/IM

